
’ Feledékeny ember vagyok és ez az 
oka annak is, hogy már a harmadik fel­
szólító levelet kapom a Fővárosi Szabó 
Ervin Könyvtártól. A két hónappal ez­
előtt elvitt könyvet kérik vissza.

Ma ismét elfelejtettem visszavinni, de 
amikor a könyvtár mellett vitt el az 
utam, mégis bementem és elnézést kér­
tem a késedelemért.

— Biztosan én vagyok a leghanya­
gabb kölcsönző — szóltam, mert úgy 
éreztem, hogy ezzel az önkritikával tar­
tozom a könyvtárnak és önmagámnak is.
A könyvtári dolgozó megértőén mosoly­
gott és legyintett:

— Ne vegye annyira a szívére. . . 
Nem ön az egyedüli. . .

És felmutatott egy papírlapot: a
könyvtár egyik régi felszólítólevelét. 
Maga Szabó Ervin írta alá, mégpedig 
ötvenhárom évvel ezelőtt, 1908-ban. A 
címzett az akkori idők egyik ismert bal­
oldali politikusa volt.

— És visszahozta a könyvet? — kér­
deztem.

— Nem. Az illető 1922-ben meghalt, 
és addig még sok felszólítólevelet kapott, 
de a könyv nem került vissza, hanem 
később a politikus testvéröccséhez jutott. 
Az örökös figyelmét azonban elkerülte, 
hogy a könyv a Szabó Ervin Könyv­
táré. Csak nemrégiben, 1961 decemberé­
ben állapította meg véletlenül, hogy a 
könyv nem az övé, és nyomban behozta 
a könyvtárba, Szabó Ervin eredeti fel­
szólítólevelével együtt.

— És a pénzbírság? — kérdeztem.
— Kiszámítottuk, hogy napi tíz fil­

lérjével 1934 forint 50 fillér bírságot kel­
lett volna az 1908-ban kölcsönkért köny­
vért fizetnie, de persze nem kértünk 
pénzt, sőt levélben köszöntük meg, hogy 
a figyelmes örökös — ha elkésve is — 
visszahozta a könyvet. A könyvtár ter­
mészetesen leginkább a dokument- 
számba menő eredeti felszólítólevélnek 
örült.

A közlés megnyugtatott. Hazaérve, a 
legutolsó felszólítólcvelet gondosan be­
tettem a könyvbe, mert arra gondoltam, 
hogy amennyiben feledékenységem idők 
folyamán nem csökken, örököseim egyi­
ke bizonyára jól fog járni. Ugyanis, ha 
ötvennégy év múlva, 2016-ban vissza­
viszi a Szabó Ervin Könyvtárba a köny­
vet, egy fillért sem kell fizetnie, sőt még 
szép köszönőlevelet is fog kapni.
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